

# 归期已定!接英烈回家

**新华社消息** 记者从退役军人事务部获悉,日前,退役军人事务部与韩国国防部就第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成一致,双方将于今年11月

22日在韩国共同举行中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式,11月23日举行交接仪式。韩方将向中方移交25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。

据了解,中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续9次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。今年是按照中韩双方

达成的共识实施的第十次交接。今后在韩发掘出的中国人民志愿军烈士遗骸,韩方将继续移交给中国。

(梅世雄 李晓明)

## 初冬时节 景如画

11月18日,小朋友在江苏省扬州市江都区一处公园的“银杏大道”上拍照留念。

初冬时节,各地色彩缤纷,景色如画。

(据新华社报道)



## 168个药品进入2023年国家医保谈判环节

**新华社消息** 为期4天的2023年国家医保药品目录谈判17日在京正式启动,最终结果有望于12月左右公布。在经过申报、评审、测算后,共168个药品进入谈判竞价环节,为历年来品种最多的一次,涉及肿瘤、罕见病、慢性病等领域。

根据2023年目录调整的工作方案,医保药品目录调整分为企业

申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。通过形式审查的药品还需要进入专家评审后,才能进入谈判竞价,只有顺利通过目录调整的所有环节,才能最终被纳入当年的国家医保药品目录。

目前国家医保药品目录实现“一年一调”,不少新药正更快惠及患者,超过80%的新药现在能够在上市

两年内纳入医保。近年来,医保目录累计新增了618种药品,涵盖了新冠感染、肿瘤、心脑血管疾病、罕见病、儿童用药等临床治疗领域,大量新机制、新靶点药物被纳入了目录范围。

据介绍,现行版医保目录药品总数增至2967种,品种已涵盖临床治疗所有领域,广大参保患者临床用药保障需求得到了更好满足。(彭韵佳)

## 国家卫健委挂牌督办处理贩卖出生医学证明

**新华社消息** 记者17日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委正在挂牌督办有关地方严肃核查处理贩卖出生医学证明等相关问题,已向湖北襄阳、广东佛山、广西南宁等地派出督导组,督促指导地方深挖彻查、回应社会关切、追究相关责任。

出生医学证明是依据《中华人民共和国母婴保健法》相关规定制发

的法定医学证明文件,是公安机关开展新生儿户口登记的重要依据。

据了解,国家卫生健康委高度重视出生医学证明管理工作,对于损害儿童权益、伤害群众利益、扰乱正常医疗秩序,特别是伪造出生医学证明的行为,将严厉打击、绝不姑息,发现一起,查处一起,积极配合公安机关打击倒买倒卖出生

医学证明等犯罪行为,对涉案医务人员依法依规严肃处理。

国家卫生健康委有关负责人表示,欢迎向当地卫生健康行政部门举报相关线索。下一步,国家卫生健康委将指导医疗机构进一步健全完善内部管理机制和流程,并在全国开展出生医学证明规范管理专项检查。(董瑞丰)

## 内蒙古国道111线腾克至甘河农场段主体工程全部完工

近日,中交路桥建设有限公司承建的国道111线腾克至甘河农场段一级公路项目主体工程全部完工。

国道111线腾克至甘河农场段位于内蒙古呼伦贝尔市境内,是国家公路网规划中12条首都放射线

的重要组成部分,也是呼伦贝尔市重点规划的纵向公路。该项目线路全长50.7公里,设计时速100公里,采用双向四车道一级公路标准建设,主要施工内容包括路基、路面、交安、绿化、房建、机电等工程。

项目建成后,将有效缓解呼伦贝尔市东北部运输通道的交通压力,提高货物物流效率,促进区域经济发展和民族团结,助力西部大开发和“一带一路”建设,为西北地区注入新活力。(文/冉晓琴)

## 挂牌督办! 13人被采取刑事强制措施

**新华社消息** 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成26人遇难,38人受伤。

记者17日从山西省政府新闻办召开的情况通报会上了解到,山西吕梁永聚煤业火灾事故的38名伤员中,4名危重伤员暂无生命危险,3名重伤员生命体征平稳,其余30余人为普通伤,正在积极对症治疗。山西省政府已成立了由省委常委、常务副省长吴伟为组长的吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故调查组,同时省纪委监委参与事故调查。目前公安机关已对吕梁永聚煤业的实际控制人、主要负责人、其他责任人等13人采取刑事强制措施。

山西省应急管理厅副厅长刘世华在会上介绍说,发生事故的永聚煤业为吕梁东泰集团下属民营企业,该企业着火的办公楼共4层,为钢筋混凝土框架结构,建筑总面积为6920平方米,一层为工人综合服务中心,二层为职工澡堂,三层为管理人员办公区,四层为调度中心。此次火灾发生时正处于工人升井、入井交接班时间。经初步测算和了解,建筑过火面积约900平方米。

刘世华表示,目前,调查组已聘请十余名国家级和省级相关行业领域技术专家展开调查,对事故现场进行了初步勘验、对部分知情人进行了询问;提取了部分监控视频和物证材料,送应急管理部天津火灾物证鉴定中心进行检验鉴定;现已初步判定起火部位,火灾直接原因正在深入调查中。

通报会前,全体参会人员向事故中的遇难者表示默哀。

记者17日从应急管理部获悉,国务院安委会决定对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故查处挂牌督办,并派工作组进驻山西全程督办,督促依法依规、较真碰硬查清查透事故原因,严肃追究有关人员责任。